

# “巴”不得走人

## 战绩平平,巴西足协解聘主帅梅内塞斯



梅内塞斯表现平平。 新华社发

**新华社里约热内卢11月23日体育专电(记者王帆)** 巴西足协23日在圣保罗宣布同男足国家队主帅马诺·梅内塞斯解约,他的接班人将在明年一月出炉。

解约的决定是足协主席马林、副主席德尔内罗

以及足协国家队事务主管桑切斯3人当天进行小范围磋商后作出的。据巴西当地媒体报道,有可能的继任者包括现任科林蒂安队主帅蒂特、桑托斯队主帅穆里西·拉马略和眼下赋闲的“五星巴西”功勋教练斯科拉里。

梅内塞斯是2010年8月南非世界杯结束后上任的,他的前任是巴西足坛名宿邓加。在两年半时间里,梅内塞斯共率队参加33场正式比赛,获得21胜6平6负的成绩,其间还作为国奥队主帅率队在伦敦奥运会上夺得一枚银牌。

巴西队作为下届世界杯的东道主队无需参加世界杯南美区预选赛,因此梅内塞斯在任期间,球队的大部分比赛为热身赛。巴西队在梅内塞斯麾下从宿敌阿根廷手中赢得了两届“南美超级德比杯”冠军,但却丢掉了另外两项更为重大的赛事冠军:先是去年折戟于美洲杯赛,之后在今年的奥运会决赛中负于墨西哥而令“足球王国”延续了奥运男足金牌空缺的尴尬。此外,在今年的大部分时间里,巴西队的世界排名在10名开外,为历史最差。

梅内塞斯下课的另一大原因是在同几支传统强队交手时的糟糕战绩令足协脸上无光。巴西近两年曾在友谊赛中负于法国、德国、阿根廷、墨西哥等对手,只是同加蓬、埃及、南非、中国、伊拉克等实力平平球队的比赛中获胜。

备战2014年世界杯是梅内塞斯任期内的最重要任务。在入主国家队前仅有巴西国内俱乐部执教经历的梅内塞斯在上任后完成了球队的新老交替,球员年轻化和本土化是他用人的两大特点。在他任期内,内马尔、奥斯卡、卢卡斯·达米昂等一批在巴西本土联赛效力的新生代球员逐渐在国家队站稳了脚跟。

梅内塞斯任内共征召多达102位球员,其中包括两位前世界足球先生罗纳尔迪尼奥和卡卡。前者在去年下半年回归后一度表现优异,却在今年年初由于状态急剧下滑而遭弃用;后者在远离国家队长达两年时间后于过去数月得以再次出场,连续几场热身赛表现出色。

梅内塞斯是被时任巴西足协主席的足坛“大佬”特谢拉聘请执教国家队的。今年上半年特谢拉离任,新任主席马林上台后,梅内塞斯未能用战绩赢得马林的信任。近期马林曾在多个公开场合表达过对梅内塞斯的不满,流露出明显的换帅意图。本月21日,巴西队在“南美超级德比杯”次回合客场比赛的常规时间里1:2不敌阿根廷,坚定了足协高层换帅的决心。

### 2:1力克澳大利亚

## 中国女足晋级东亚四强赛

本报记者 李志刚

11月24日,女足东亚四强赛预选赛最后一轮赛事在深圳结束,在一场焦点比赛中,中国女足2:1击败澳大利亚,从而以三战全胜的战绩获得了明年女足东亚四强赛正赛的参赛资格。女足代理主帅郝伟赛后表示,“中国女足还有提升的空间,感谢所有支持、关心中国女足的人们。”

中国女足晋级东亚四强赛,有人认为郝伟很

快便将“转正”,不过郝伟对此看得不是很重。他说:“代理主教练的事情我说过,我本人是无所谓的,只要队伍能进步就行,我们就是把自己工作做好。”澳大利亚女足主帅塞尔曼尼则说,“比赛中,中国队攻防两方面不错,而且中国队老队员和新队员的平衡上也是做得非常好的,我认为今天中国队表现最好的是队长浦玮。”

### 围甲联赛保级争冠惨烈

## 山东景芝虎口抢一分

**本报讯(见习记者董鹏飞)** 24日,“金立智能手机杯”全国围棋甲级联赛展开第20轮的角逐,结果保级和争冠同样激烈。齐鲁晚报旗下的山东景芝酒业队与重庆冷酸灵队战成2比2平,但因主将负而仅获1分,保级形势依旧严峻。

在关键的主将战中,小将范廷钰对阵大名鼎鼎的古力。在中盘阶段古力发力,杀掉范廷钰一条小龙,由此取得优势,但后半盘遭到小范的竭力追赶,最终仅以1/4子的微弱优势取胜。其余三局,谢赫负周睿羊,杨鼎新负江维杰,王檄胜周鹤洋,重庆队2:2主将胜出,取得了2分,继续以1分的微弱优势领跑积分榜。赛后景芝队教练曹

大元说:“能从领头羊身上拿到1分,真的在老虎嘴里拔牙。我们赢得非常艰难,队员表现还算不错,只是我们的保级形势依旧非常严峻。下一场我们将对阵落后1分的安徽华亿,这场比赛无疑是一场真正的生死大战,山东队没有退路,只许赢不许输。”

比赛还剩最后两轮,排名最后的安徽宁国政和安徽华亿,分别落后排名第10的山东队4分、1分,保级任务更重,而争冠军团中,重庆队也仅比贵州队领先1分,同样悬念重重。至此围甲好戏才正式上演。12月1日围甲第21轮,山东景芝酒业队将坐镇主场济南天雨大酒店,对阵保级最主要的对手安徽华亿。

## 大足联赛拉开战幕

**本报讯** 11月23日,2012-2013特步中国大学生足球联赛开幕式在成都四川大学举行。本届特步中国大学生足球联赛共400多所大专院校足球队参赛。联赛分为省内赛、大区赛、总决赛三个阶段,总计约1300场比赛,长达8个月。中国大学生足球联赛已经成为中国大学生足球运动的最高舞台,作为连接职业足球与草根足球的纽带,对于校园足球文化的推广、校园足球竞技水平的提高起着举足轻重的作用,深受大学生的关

注和喜爱。开幕式上,不仅有精彩的舞狮表演,还邀请了大学生拉拉队为联赛助威,后期,组委会还将推出“足球拉拉队选拔赛”,为中国大学生提供一个展现自我精彩的舞台,足球拉拉队选拔赛旨在把原汁原味的足球文化和丰富多彩的校园文化熔为一炉,真正做到“足球搭台,文化唱戏”,打造一个校园文化和足球文化相辉映的活动平台。届时,足球拉拉队的优胜团队将有机会登上更大的舞台,展现属于大学生的风采。(足文)

## 每一个巴西人都是足球教练

### 梅内塞斯下课,国内众说纷纭

巴西足协当地时间23日下午宣布同男足国家队主帅马诺·梅内塞斯解约,一同被炒的还有协助梅内塞斯工作的整个技术团队。消息公布后,不少业内人士和名人通过媒体和网络表达了对此事的看法。

巴西足协内部负责各级国家队事务的主管安德烈·桑切斯毫不掩饰对梅内塞斯的支持以及对解聘决定所持的保留意见。他说:“在他任期内曾有过艰难时期,现在已逐步回到正轨。我的评价是,他的工作很出色。国家队教练员的工作并

非只是召集人手带队打比赛那么简单,还有后勤、规划等一系列问题需要考虑。”

巴西知名体育评论员卡奥·里贝罗在环球电视台的直播节目中表达了对此时换帅的不解:“(梅内塞斯遭解约)让我感到吃惊。他之前的处境要比现在糟糕得多,比如去年对主力阵容迷惘的时候,还有今年奥运会决赛失利的时候。今年年末他的处境要比年初强得多,令他最感头疼的时候其实已经过去了。”

正在备战周末F1本

赛季收官战圣保罗站比赛的巴西车手马萨说:“之前我对马诺(梅内塞斯)也不太满意,他的球队没能踢出巴西队应有的水平,我觉得他应该走人。但现在,随着卡卡回归,内马尔和奥斯卡状态都不错,球队走上了正轨。虽然步子不快,但马诺正逐渐让我满意。”同样对此刻换帅表示无法理解的还有巴甲球队瓦斯科·达伽马队主帅戈麦斯,在他看来,巴西队的问题并非出在教练身上。

相比上述几位业内人

士的吃惊和惋惜,巴西足坛另一位名宿、现任联邦议员、“独狼”罗马里奥则公开“欢庆”梅内塞斯下课。这位一直以来坚定的倒“梅”派在推特上写道:“今天对于巴西足球是历史性的一天,大家放鞭炮欢呼吧!无能的足协领导层终于做了一件有益于巴西足球的事情。这一天我早就料到了,只是拖了那么久才到来。”罗马里奥明确表示支持眼下赋闲在家的“五星巴西”功勋教练斯科拉里回来重新执掌教鞭。

据新华社电

### 肯德基三人篮球挑战赛

## 山东总冠军新鲜出炉

**本报讯** 近日,来自潍坊青州益都餐厅的“飞人控”队力战群雄,将肯德基全国青少年三人篮球2012山东省省级赛总冠军的桂冠收入囊中,他们将于12月上旬代表山东省参加在厦门举办的全国冠军挑战赛,将一展山东省青少年三人篮球风采。

今年山东赛区有17个参赛城市,2561支参赛球队,近16000场比赛,15000多名青少年参加了这场全中国最大的三人

篮球赛事,他们经过了3个月的拼搏,有17支球队进入了省级赛。

肯德基全国青少年三人篮球冠军挑战赛由中国篮协和肯德基于2004年共同创办,今年已经进入第九个年头。这项遍及全国500余座城市的草根赛事,吸引了累计超过119万人次的青少年参与其中。在这个舞台上,每个青少年都是明星,每个人都可以肆意挥洒汗水,和伙伴们一起拼搏努力,享受篮球运动的快乐。